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Хвороба спричиняється кліщами Varroa jacobsoni надродини Gamasoidae і 

характеризується масовою загибеллю личинок, лялечок та дорослих бджіл.  

Збудникмає склеротизоване, сплюснуте в дорсовентральному напрямку тіло. Самка 

завдовжки 1–1,8 мм, завширшки 1,5–2 мм, коричневого або темно-коричневого кольору має 

чотири пари шестичленистих лапок, які закінчуються потужними присосками. На передніх 

лапках є набір спеціальних чутливих органів – сенсил, в основі яких розміщені нервові 

клітини. Вона має добре розвинену систему дихальних трубок – трахей. Молоді, не повністю 

склеротизовані самки рухаються боком. Самець сірувато-білого або слабо-жовтого кольору, 

0,8–1 мм завдовжки і 0,7–0,9 мм завширшки. Ротовий апарат колючо-сисного типу. [3, с. 

299]. 

Збір матеріалів проводили впродовж 2022 року із 53-х бджолиних колоній 8-и 

приватних пасік у межах Драбівського району Черкаської області. Ідентифікацію видів 

паразитів та дослідження бджіл здійснювали в умовах Золотоніської міжрайонної державної 

лабораторії державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту 

споживачів. 
Так, впродовж року на одній бджолі виявляли від 1 до 8 імаго кліща Varroa. Його 

біологічні особливості паразитування на бджолах змінювалися відповідно до кліматичних 
умов сезонних коливань. Найбільшу кількість кліщів, що паразитували на одній бджолі 
зареєстровано впродовж літньо-осіннього періоду (від 7 до 8 екз.), найменшу – у зимово-
весняний період року (до 5 екз.). Причому 1 екз. імаго кліща виявляли у 20,06 % випадків 
впродовж весняного, літнього та осіннього періодів, а у 18,17 % – впродовж зимового 
періоду. Найбільше виявляли по 2 екз. на одній робочій бджолі. Впродовж року відсоток 
інвазування коливався: восени – 47,16 %, навесні –35,84 %, влітку – 28,3 %, взимку – 16,98 
%.  

Результати наших досліджень вказують на необхідність щорічного проведення 
контролю епізоотичної ситуації на пасіках щодо вароозу для своєчасного виявлення 
кліща Varroa та удосконалення методів профілактики і лікування вароозу. 
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контролювання якості білка та жовтка фотометричними методами. Розроблено науково-практичні рекомендації 
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Актуальність роботи. Вступ України до Світової організації торгівлі (СОТ) позитивно 

позначиться на розвитку яєчної галузі нашої країни. Попри складні часи у державі все-таки 

з’являться передумови для нарощування потужностей та модернізації підприємств. [1, с. 3−8; 

7, с. 1−5; 6, с. 2−4]. Українські виробники зможуть експортувати не лише яєчні продукти 

(сухий яєчний порошок, меланж), ай курячі яйця в шкаралупі. Сьогодні характерними 

особливостями ринку яйця в Україні є збереження частки промислового виробництва за 

рахунок зниження виробництва господарствами населення, збільшення споживання яйця, що 

дає можливість промисловим виробникам нарощувати свої потужності. Одним з 

найважливіших факторів розвитку промислових підприємств є контроль якості продукції [2, 

с. 2−9; 3, с. 2−7; 5, с. 2−17; 8−10, с. 5; 7; 8; 12; 14].  

Отже, контроль якості та безпечності яєць харчових у виробничому процесі є важливим 

етапом забезпечення відповідності виробленого продукту вимогам чинного Національного та 

Міжнародного стандартів. 

Мета роботи – встановити показники якості, охарактеризувати безпечність яєць 

курячих різних виробників України та розробити методики випробування харчового 

продукту. 

Матеріали та методи дослідження: Матеріалом для досліджень були зразки яєць 

курячих різних виробників України, виготовлені згідно вимог ДСТУ 5028:2009. Відбір проб 

яєць курячих проводили згідно вимог ДСТУ ISO 17604:2014 (ISO17604:2003, IDT). 

Застосовано органолептичні, фізико-хімічні та бактеріологічні методики контролювання 

згідно вимог чинних нормативних документів, відповідно – ДСТУ 5028:2009; ДСТУ ISO 

4833:2006; ДСТУ ISO 6887-1:2003; ДСТУ ISO21528-1:2014;ДСТУ ISO 6579-1:2003 та 

статистичні методи [4, с. 2−15]. 

Результати дослідження. Яйця курячі харчові (зразок № 1), та яйця курячі харчові 

(зразок № 3) відповідали вимогам чинного ДСТУ 5028:2009. У яєць курячих харчових 

(зразок № 2), одне яйце по вазі та кольору не відповідало зазначеним на маркування даним 

(має світліший відтінок та вагу 51,80 за норми від ≥53,2 г до ≤ 62,9 г), що не відповідало 

вимогам чинного ДСТУ 5028:2009. 

При проведенні мікробіологічних випробувань яєць курячих наявність вмісту 

мезофільних аеробних та факультативно-анаеробних мікроорганізмів (МАФАнМ), БГКП 

(бактерій групи кишкової палички), бактерії роду Salmonella, були встановлені показники, 

що відповідали вимогам чинного нормативного документу (ДСТУ 5028:2009). Наявність 

патогенних та умовно-патогенних мікроорганізмів не виявлено. 

При визначенні вмісту залишків ветеринарних препаратів та забруднювачів (тoкcичні 

елементи, мікотокcини, антибіотики тa гopмональні препарати) у яйцях курячих 

перевищення гранично допустимого рівнів (ГДР) не установлено, тобто харчовий продукт 

відповідав вимогам чинного національного стандарту ДСТУ 5028:2009 за цими показниками. 

Визначення показників оптичної густини білка та жовтка яєць курячих, дало 

можливість більш глибше характеризувати їхню якість. Випробуваннями було встановлено 

найвищу оптичну густину білка яєць у зразках №1 – 0,061±0,003 Б та №3 – 0,084±0,004 Б, що 

у 1,9 та 2,6 рази вище відповідно до показнику оптичної густини білка яєць зразку № 2, що 

свідчило про більш кращу якість яєць курячих зразків № 1 та 3. 

Випробуваннями було встановлено найвищу оптичну густину жовтка яєць у зразку № 1 

– 2,518±0,017 та №3 – 2,131±0,010 Б, що у 1,5 та 1,3 рази більше відповідно до показників 

оптичної густини жовтка яєць зразку № 2, що свідчило про більш кращу якість яєць курячих 

зразків № 1, 3. Для більш глибокого визначення якості яєць курячих нами розроблено 

експрес методику, застосувавши оптичні показники білка та жовтка яєць курячих.  
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Розроблені експресні методики встановлення якості яєць курячих харчових, зокрема 

оптичної густини білка та жовтка фотометричним методом,мали достовірність в отриманих 

показниках 99,9 % порівняно з іншими показниками, вказаними у національному стандарті.  

Таким чином, науково обґрунтовано та експериментально доведено доцільність 

проведення контролювання безпечності та якості яєць харчових різних виробників. 

Розроблено експресні й оптимізовані методики визначення якості продукту. Розроблено 

науково-практичні рекомендації «Контроль якості яєць харчових різних виробників і 

розроблення експресних й оптимізованих методик випробування. 
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й оптимізовані методики визначення якості олії соняшникової . Розроблено науково-практичні рекомендації 

«Ризик-орієнтований контроль безпечності та якості олії різних виробників і розроблення експресних й 

оптимізованих методик випробування. 
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Актуальність роботи. Для отримання конкурентної продукції, що визначається її 

безпечністю та якістю, низькою собівартістю і екологічною безпекою, необхідна розробка 

високоефективних екологічно чистих технологій і виробництв, які включають дієві засоби 


